

# ДМИТРИЙ ЛИХАЧЕВ – КАК СИМВОЛ НАШЕЙ КУЛЬТУРЫ

Санкт-Петербургский гуманитарный университет профсоюзов представил две новые книги «Дмитрий Лихачев – великий русский культуролог» и «Дмитрий Лихачев: многогранность научного наследия».

Авторами книг являются профессора СПбГУП во главе с ректором Александром Запесоцким. Презентация прошла в конференц-зале Российской Национальной библиотеки. Участие в дискуссии приняли около трехсот представителей вузовской общественности Петербурга, музеиных сотрудников, педагогов, студентов и школьников.

Свое отношение к книгам выразила Любовь Мосолова, доктор искусствоведения из Российского государственного педагогического университета имени Герцена.

– Издания заставляют задуматься над тем, что пора создавать полноценную историю культурологической мысли в России. Блистательно, что и сам нравственный облик Дмитрия Сергеевича, и воспитательная сила его наследия взяты на вооружение Гуманитарным университетом профсоюзов. Отрадно, что этот университет дает сегодня импульс к развитию идей Лихачева.

Участники встречи отмечали, что книги своевременны и актуальны, что дают каждому познать что-то новое.

– На меня наибольшее впе-

чатление произвела глава о Лихачеве и Гумилеве, – сказала директор Музея Льва Гумилева Марина Козырева. – Сейчас у нас в музее проходит выставка под названием «Свидетели века: Лихачев и Гумилев». Они всю жизнь шли рядом, то пересекались, то отдалялись в своих взглядах, но всегда уважительно относились друг к другу, несмотря на расхождения во многих вещах.

Доктор философских наук профессор Академии постдипломного педагогического образования Константин Романов убежден:

– Монография «Дмитрий Лихачев – великий русский культуролог» – важная и нужная работа. Лихачев – это символ нашего города, символ нашей культуры. Мне уже удалось пообщаться со многими коллегами на темы, которые поднимаются в этом сборнике. Здесь ведь сосредоточен огромный материал. Найдены потрясающие факты, которые значимы сами по себе. С большим нетерпением жду следующих книг из Университета профсоюзов.

Полина Афонская